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Letošní rozpočet města 
bude schodkový

Ředitelka psychiatrické nemocnice Dana Kolářová, MBA. Žije ve Vinařicích, má dvě 
děti a tři vnoučata. Nejraději odpočívá s rodinou a při práci na zahradě.

Jiří Müller, starosta města

Leden byl na  kosmonoské rad-
nici obdobím sestavování rozpočtu 
na rok 2015. Nebyla to jediná činnost, 
kterou se úředníci a politici zabývali, 
určitě však nejdůležitější. Potvrdil to 
i nový kosmonoský starosta Jiří Mül-
ler. Ten při práci na  městském roz-
počtu uplatnil své ekonomické vzdě-
lání i  bohaté praktické zkušenosti 
z předchozího působení v ekonomic-
kém prostředí. 

Návrh rozpočtu města Kosmono-
sy měli občané k nahlédnutí na úřední 
desce městského úřadu i na oficiálním 
městském webu www.kosmonosy.cz.

„Protože příjmy neovlivníme, tak 
není snadné sestavit výdejovou stránku 
rozpočtu. V  důsledku plánovaných in-
vestic budeme mít v letošním roce roz-
počet schodkový. Abychom peníze vy-
dávali smysluplně, musíme hodně uváž-
livě počítat výdaje na provoz a údržbu.“

Které významné investice míníte 
letos zvládnout? 

„Opravu dalšího průčelí zámku, kde 
je už připravená projektová dokumenta-
ce, a  opravu komunikace pod Loretou 
za devět milionů korun. Musíme také po-
čítat s rezervou na výkup pozemků pod 
Canabou, což je problém, který vzhle-
dem k  neústupnosti současných vlast-
níků dosud město nevyřešilo, i  když se 
v předchozích několika letech snažilo.“

Jaké další výdaje považujete 
za důležité?  

„Velkou část nákladů tvoří peníze 
na opravy a rekonstrukce, na hospodaře-
ní s odpady a na údržbu zeleně. Poměr-
ně velká částka bude potřeba na  zpra-
cování projektů pro investice v  budou-
cích letech. Jednou z  nejvýznamnější 
bude sportovní hala pro potřeby školá-
ků, sportující mládeže a všech ostatních 
obyvatel města. Také plánujeme zahájení 
prací na projektové dokumentaci k odka-
nalizování Horních Stakor.“

Jakou podporu od  radnice mů-
žou očekávat místní spolky a kluby?

„Rozhodně nechceme omezovat 
podporu spolků a  klubů, spíše se bu-
deme snažit příspěvky pro ně zvyšovat, 
když to jenom trochu půjde.“

Proč máte v názvu „nemocni-
ce“ místo předchozího „léčebna“?

Použití slov léčebna nebo ústav 
evokuje sociální služby, my ale 
v Kosmonosích a dalších psychiatric-
kých nemocnicích neposkytujeme so-
ciální služby. Navíc slovo léčebna vy-
volává spíše negativní emoce a my se 
chceme co nejvíce otevírat veřejnos-
ti a zmírňovat předsudky, které v této 
oblasti panují. Proto došlo z  iniciati-
vy tehdejších léčeben již v roce 2013 
k této změně. Jinak se naše práce sa-
mozřejmě nezměnila.

Asi nejčastěji se o vaší nemoc-
nici lidé dozvědí, když vám uteče 
nebezpečný pacient. To není prá-
vě nejpříjemnější reklama.

Především chci říci, že nejsme vě-
zení, ale zdravotnické zařízení určené 
k léčbě, ne k hlídání pacientů. Samo-
zřejmě se u nás léčí také ti se soudně 
nařízenou ochrannou léčbou. Těch je 
přibližně 10 %, tedy asi 50 lidí. Když 
už někdo uteče, tak z 95 % jde o ne-
vrácení se z vycházek nebo osobního 
volna. Několikrát ročně také dochází 
k takzvanému vynucenému útěku, kdy 
pacient u dveří odstrčí personál a vy-
nutí si odchod. Jakýkoli útěk nebo jen 
opoždění se na vycházce o čtvrt hodi-
ny jsme ale povinni okamžitě ohlásit 
Policii ČR a většinou se k nám útěkáři 
opět velmi rychle vrátí. Obavy z útě-
ků našich pacientů mají převážně noví 
obyvatelé Kosmonos, ale starousedlí-
ci vědí, že když k  takové situaci do-
jde, snaží se pacienti Kosmonosy co 
nejrychleji opustit. Vědí, že tady bydlí 

Těžko budeme hledat  v  Kosmo-
nosích někoho, kdo by ke své spoko-
jenosti nenašel v  OC provozovaném 
touto společností to, co hledal a potře-
boval pro svůj dům, dílnu či domác-
nost. Přejeme majitelce OC Kvartet 
paní Anně Ulrychové a celému kolek-
tivu pracovníků mnoho spokojených 
zákazníků i do dalších let. Toto výročí 
je také spojeno s  významným život-
ním jubileem paní majitelky. K jejím 
narozeninám přejeme  pevné zdraví 
a mnoho sil do další práce.

Vedení města Kosmonosy

Pro rok 2015 se výše poplatku ne-
zvyšuje a  zůstává stejná jako v  roce 
loňském, konkrétně je roční popla-
tek stanoven na  530 Kč za  poplatní-
ka v případě týdenního svozu, 430 Kč 
v případě svozu 1x za 14 dní a 440 Kč 
za  sezónní svoz v  zahrádkářských 
osadách. Poplatek je splatný jedno-
rázově od 1. 2. (resp. od 2. 2. 2015) 
do 30. 4. 2015 na pokladně MÚ Kos-
monosy. Provozní hodiny pokladny: 
po, st: 8–12, 13–17 hod., út: 8–12, 
13–14 hod., čt, pá: 8–12 hod. Do kon-
ce splatnosti poplatku na rok 2015 zů-
stávají v  platnosti kupóny letošního 
roku. 

Uhrazením poplatku získá poplat-
ník možnost využívat celý ve  městě 

Každý rok zaznamená Psychiatrická nemocnice Kosmonosy přes dva tisíce příjmů nových pacientů, kteří 
obsadí jedno z 500 lůžek. Po pražských Kateřinkách jde o nejstarší samostatné psychiatrické zařízení v českých 
zemích. Již 13 let je jeho ředitelkou Dana Kolářová.

většina personálu a je velká šance, že 
je někdo pozná a nahlásí jejich pohyb. 
Navíc jsou tito pacienti bezprostředně 
po útěku ještě pod medikací, mají tak 
nastavenu určitou hladinu léčivé lát-
ky v těle a neměli by být nebezpeční. 
I když do hlavy nikomu samozřejmě 
nevidíme. 

S  jakými problémy se při své 
práci potýkáte nejčastěji?

Největší problémy řešíme s  fi-
nancemi. Obecně je známo, jak malé 
procento peněz jde do  tohoto našeho 
zdravotnického oboru. Největší podíl, 
zhruba 72 %, dáme na mzdy, dále mu-
síme nakoupit léky, stravu pro pacien-

ty, zajistit běžné provozní výdaje ne-
mocnice a ze zbytku se snažíme pro-
vádět údržbu a obnovu našeho areálu. 
Ten se rozkládá na ploše 14 hektarů, 
takže si představte, kolik stojí ho je-
nom posekat a uklízet.

Jakým způsobem jste schopni 
garantovat kvalitu vašich služeb?

Každé tři roky musíme podstou-
pit akreditaci, kterou provádí Spojená 
akreditační komise. V minulém hod-
nocení jsme získali přes 95 % bodů 
a to považuji za výrazné ocenění naší 
práce.

Pokračování na straně 2

zavedený systém nakládání s  komu-
nálními odpady, který zahrnuje kromě 
svozu a likvidace směsného komunál-
ního odpadu a  bioodpadu z  domác-
nosti i  odpad tříděný – plast, papír, 
sklo, nápojový karton, textil (ze sta-
novišť nádob tříděného odpadu), dále 
možnost využívat k odložení odpadu 
sběrný dvůr „Sever“ v Mladé Bolesla-
vi nebo 2x ročně mobilní svoz nebez-
pečných odpadů. 

Výše poplatku se stanoví podle 
skutečných nákladů na likvidaci netří-
děného komunálního odpadu v ukon-
čeném předchozím roce. Pro rok 2015 
se vychází z  nákladů v  roce 2013, 
které byly ve  výši 2  000  081 Kč. To 
jsou však náklady pouze na netříděný 

komunální odpad. Náklady na biood-
pad nebo na  tříděný odpad (ať z ná-
dob, nebo odevzdaných ve  sběrném 
dvoru) započítat nelze. Pro představu 
v  roce 2013 bylo městem Kosmono-
sy celkem uhrazeno za  zajištění slu-
žeb spojených s nakládáním s komu-
nálními   odpady ve  městě 3  534 tis. 
Kč, na  místním poplatku se vybralo 
1 811 tis. Kč a odměna od kolektiv-
ního systému EKOKOM (za vytřídě-
ný odpad) byla 488 tis. Kč. Poplatek 
se v roce 2015 nenavyšuje i přesto, že 
výpočtem (tj. rozpočítáním skuteč-
ných nákladů na počet poplatníků) by 
mohl být ještě o 100 Kč vyšší.

Kateřina Petříčková
správní odbor MÚ Kosmonosy

Obecně závaznou vyhlášku města Kosmonosy, která upravuje výši poplatku v roce 2015, schválilo zastupitel-
stvo města na svém jednání dne 2. 12. 2014. 

Osvětová beseda ve  spolupráci 
s  Klubem přátel hudby Mladá Bo-
leslav pořádá ve  čtvrtek 5. února 
od 19,15 hodin koncert v zrcadlovém 
sále na kosmonoském zámku. Jednot-
né vstupné činí 150,– Kč. V  podání 
klavíristky Silvie Ježkové a  flétnisty 
Jana Ostrého zazní ten večer sklad-
by Johanna Sebastiana Bacha, Franze 
Schuberta, Carla Philippa, Emanuela 
Bacha a Henriho Dutilleuxe.  



Zabránili sebevražednému 
skoku z mostu

V  sobotu 10. ledna v  9:17 ho-
din přijal strážník na služebně Měst-
ské policie Kosmonosy telefonické 
oznámení od  řidičky, která si ces-
tou z  Kosmonos do  Horních Sta-
kor všimla muže se sebevražednými 
úmysly na přemostění rychlostní ko-
munikace R10. Kosmonoský stráž-
ník po  příjezdu na  most opravdu 
uviděl muže, který přelezl zábradlí, 
hleděl do  hloubky pod sebou a  ne-
pochybně se odhodlával ke  skoku 
dolů. Strážníkova snaha o  komuni-
kaci s neznámým mužem byla mar-
ná, a  proto zavoláním na  tísňovou 
linku 112 přivolal hlídku Policie ČR 
a  ostatní složky záchranného inte-
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Černý výlep plakátů trápí také Kosmonosy

Záchranáři zasahovali na mostě přes 
silnici R10

Jak to vypadá v  praxi. Neumě-
li a  nechtěli jsme pracovat s  cizími 
zdroji. Věty jako vzít si úvěr, postou-
pení pohledávek, financování zhoto-
vitelem působily na některé zastupi-
tele jako zjevení ďábla za oltářem bě-
hem mše. 

Stačí dva příklady. Předminulé 
zastupitelstvo rozhodlo nerealizovat 
vcelku revitalizaci historického cen-
tra. Pokud by byl, částečně na úvěr, 
realizován celý projekt, vypadalo 
by to asi takto. Současně s  opravou 
dlažby k  nádvoří zámku a  Černín-
ského náměstí by byla opravena celá 
Linhartova ulice a  zeď podél jižní-
ho průčelí zámku spolu s příjezdem 
k zámku směrem od statku. 

Bohužel i  minulé zastupitelstvo 
v  této „tradici“ pokračovalo. Typic-
kým příkladem je rozdělení jedno-
ho projektu na opravu pláště zámku. 
V  rámci „úspor“ jsme nakonec, byť 
těsně, rozhodli, že každá strana bude 
soutěžena zvlášť. Takže místo využi-
tí některého z možných zdrojů finan-
cování jsme se rozhodli, že 4x zapla-
tíme náklady na výběrové řízení, 4x 
zaplatíme dodavateli zařízení stave-
niště. Nedej bože, aby nakonec byli 
„vysoutěženi“ čtyři různí dodavatelé 
a poté začalo opadávat jedno nároží!

Teoreticky město v  obou přípa-
dech ušetřilo. Prakticky městu z účtů 
ukrojila inflace a  rozhodnutí ČNB. 
Jen tak mimochodem, oficiální míra 
inflace je ročně kolem 3 %, rozhod-
nutí ČNB znehodnotilo prostředky 
na účtech města o dalších 6 %. Spočí-
tejme si, o kolik město za posledních 
8 let přišlo a co se za  tyto prostřed-

Kosmonoské zastupitelstvo musí 
učinit vážné rozhodnutí, zda objekt 
Šmaku zůstane v majetku města jako 
kulturní zařízení, nebo zda ho pro-
dá solventnímu zájemci. Dosavadní 
snaha nalézt kvalitního provozova-
tele Šmaku se nedaří, byť se činili 
představitelé pivovaru Holba i radní 
města Kosmonos. 

„Pivovar Holba nemá zájem po-
kračovat a předpokládám, že se s ním 
dohodneme na  ukončení stávající 
smlouvy,“ prohlásil kosmonoský sta-
rosta Jiří Müller. 

„Budeme všichni zvažovat, zda 
pro pár dnů, které jsou v  průběhu 
kalendářního roku příznivé k  ven-
kovnímu koupání, máme vynaložit 
značnou finanční částku z veřejných 
prostředků, když jistě máme ve měs-
tě několik dalších možností k využi-
tí peněz tam, kde budou k užitku pro 
více obyvatel a po celý rok. Tím spí-
še, když v nedaleké Mladé Boleslavi 
bude brzy v provozu nové aquacent-
rum,“ zamyslel se starosta Jiří Müller. 

Dobře ví, že dosud se představi-
telé města snažili udržet kosmonoské 
koupaliště v provozu za každou cenu 

ky mohlo realizovat. Drobením akcí 
město pokaždé platí náklady za výbě-
rové řízení, zhotoviteli náklady stave-
niště, navíc zvyšujeme riziko neúspě-
chu. Příkladem budiž ono rozdrobení 
revitalizace historického centra a ná-
sledný problém s  Linhartovou ulicí. 
Doslova jsme prošvihli dobu krize 
ve stavebnictví, a tudíž i možnost rea-
lizovat některé akce levněji. 

Bohužel město nikdy nemělo 
a  zatím nemá strategický plán roz-
voje. Pravda, budiž připsáno ke  cti 
řadě bývalých a  některých součas-
ných zastupitelů, že se skutečně sna-
žili a přišli s  řadou rozumných a  fi-
nančně velice realistických námětů. 
Bohužel realizace odpovídala onomu 
„myslili jsme to dobře, ale dopadlo to 
jako vždycky“. Pro stručnost uvedu: 
Oprava zdi podél parku – uvolněny 
byly prostředky překračující milion 
korun, přesto vzniklo, sice levněj-
ší, torzo, posměšně zvané „Petříč-
kova zeď“. Více než rok se zdrželo 
vypsání soutěže na  projektovou do-
kumentaci na opravu zdi mezi střed-
ní a dolní částí zámeckého parku. Ta 
nakonec vznikla s  ročním zpoždě-
ním. Místo pořízení projektové do-
kumentace na  využití  velkého ba-
zénu na  koupališti na  vodní plochu 
s biologickým čištěním vody vznik-
la nepoužitelná studie. Definitivně se 
podařilo zabít návrh na pořízení pro-
jektové dokumentace na cyklostezku 
podél Debřské. V  neznámu zmizely 
i návrhy na vypracování dokumenta-
ce pro síť cyklostezek v katastru obce 
především směrem na Bradlec a Hor-
ní Stakory. Po tři roky byly vyčleňo-

vány v  rozpočtu prostředky na prvý 
krok vedoucí ke zřízení dokumenta-
ce pro odkanalizování Horních Sta-
kor. Zatím se nestalo nic. Oprava vý-
chodního průčelí zámku a opěrné zdi 
podél jižního průčelí jsou jistě pozi-
tivní krůčky vpřed. Ale město mělo 
na víc! O jediný skutečně velký rea-
lizovaný projekt, tedy o  rekonstruk-
ci Debřské a Hradišťské, se totiž ješ-
tě jako náměstek hejtmana zasloužil 
pan Povšík. 

Nové zastupitelstvo spravuje 
město, které je v  relativně dobré fi-
nanční kondici, ale prakticky bez 
projektů, které by se daly v  krátké 
době použít. Třeba k žádostem o do-
tace. Město má totiž, na rozdíl od ji-
ných obcí, jen minimální počet vět-
ších projektů, které by bylo možné 
realizovat v  tomto roce. Takže do-
tační tituly, které budou vypisovány 
v dubnu tohoto roku, se nás jaksi ne-
týkají.

Opakuji, že bohužel město nikdy 
nemělo a zatím nemá strategický plán 
rozvoje. Navíc to, co někdo považu-
je za investice (cituji jednoho z ano-
nymních blogerů: investiční smršť 
před volbami), je jen řešení vnitřní-
ho dluhu. Fakticky jsme jen částeč-
ně řešili zanedbanou údržbu majetku 
města. Pro tento rok nikdo nemůže 
čekat, že se budou dít zázraky. Podle 
mého názoru je jedinou možnou ces-
tou věnovat maximum rozpočtových 
prostředků na projekty, připravit stra-
tegický plán rozvoje města a nebát se 
používat některé nerizikové finanční 
nástroje.

Ladislav Horák

Myslili jsme to dobře, ale dopadlo to jako vždycky. Tento výrok politika z doby dávno minulé mne napadl 
při pohledu na výsledky hospodaření města za poslední léta. Na prvý pohled to vypadá skvěle. Obec se nezadlu-
žuje. Jako každoročně zbývá letos na účtu vysoký zůstatek. 

Pro toho, kdo věří na mantru vyjádřenou slovy nezadlužíme obec, je to skvělá zpráva. Jak je to ve skuteč-
nosti? Co se za přebytkem skrývá? Jednak je to strach z fenoménu jménem Šmak. Šmak bohužel dál ostává 
černou dírou na peníze a určitým mementem, které ovlivňovalo myšlení zastupitelů. Heslo o tom, že nedopustí-
me zadlužování města, zní velice rozumně. 

Pokračování ze strany 1 

Už jste se setkala s novým ve-
dením města?

Ano, pan starosta naši nemocni-
ci navštívil. Provedla jsem ho tady 
a byla bych ráda, kdybychom s měs-
tem mohli spolupracovat ještě více 
než dosud. Nejen proto, že máme více 
než 500 zaměstnanců a  naše pozice 
v Kosmonosích tak není zanedbatel-
ná. Dohodli jsme se mimo jiné, že se 
budeme intenzivně informovat o na-
šich vzájemných činnostech, a  ráda 
bych, aby se naše nemocnice zapojila 
do akcí města. Například při jarmar-
cích můžeme prezentovat nádherné 
výrobky našich pacientů. Obecně je 
mojí snahou, aby se psychiatrická ne-
mocnice více otvírala veřejnosti a ne-
byla v izolaci za plotem.

Předpokládám, že součás-
tí této vaší strategie je také  

Festival na kopečku…
Ano, přesně tak. Letos budeme 

30. srpna pořádat již dvanáctý roč-
ník této velké kulturní akce. Dnes již 
máme nasmlouvány hudební kapely 
a  opět připravujeme divadelní a  dal-
ší představení po celém areálu. Ale to 
není jediná akce. V  polovině června 
budeme například pořádat jezdecký 
den s koňmi, které zde využíváme pro 
hipoterapii. Vše bude navíc spojeno 
s výstavou obrázků. Už nyní chci také 
pozvat obyvatele Kosmonos na  pod-
zimní otevření zrevitalizovaného par-
ku. Díky dotaci, kterou se nám poda-
řilo zajistit, právě probíhá jeho čiš-
tění a obnova. Bez výrazné péče byl 
asi padesát let a místy tak připomínal 
spíše džungli. Přestože je park uvnitř  
areálu, je komukoli běžně přístupný. 
Navíc ho chceme ještě vylepšit výtvar-
nými díly a budu ráda, když se k nám 
do parku přijdou lidé jen tak projít.

A když Šmak prodat, komu pro-
dat? A za jakých podmínek?

Budova s restauračním zařízením 
a  společenským sálem je podle sta-
rosty Müllera morálně i  fyzicky za-
staralá a  vyžaduje úpravy a  rekon-
strukci v rozsahu více než pěti milio-
nů korun, aby mohla sloužit součas-
ným požadavkům v gastronomickém 
a kulturním podnikání. A pokud zů-
stane v majetku města, budou muset 
zastupitelé v  každoročním rozpočtu 
pravděpodobně počítat s  několika 
miliony korun na dotování provozu.

grovaného systému.  Policistům se 
po chvíli podařilo s mužem navázat 
kontakt a  v  nestřeženém okamžiku 
jej strhli přes zábradlí zpět na most, 
čímž sebevražedný úmysl zmařili. 
Nešťastníka potom předali do  péče 
zdravotníků z připravené záchranky.

Občané, pomozte očistit město 
od černých výlepů

V  uplynulých týdnech strážníci 
Městské policie Kosmonosy řešili 
několik případů nepovoleného způ-
sobu šíření reklamy, umísťované ze-
jména na veřejně prospěšných zaří-
zeních. 

V  takových případech se může 
jednat o  přestupek proti veřejnému 
pořádku (§ 47 odst. 1 písm. g záko-
na 200/1990 Sb.) nebo o  přestupek 
proti pořádku v územní samosprávě 
(§ 46 odst. 2 zákona 200/1990 Sb.), 
protože bylo porušeno nařízení města 
Kosmonosy č. 1/2013, kterým se za-
kazuje reklama šířená na veřejně pří-
stupných místech mimo provozovnu.

Co zakazuje nařízení 1/2013?
Například tištěnou reklamu – 

letáky, plakáty, navštívenky, vizit-
ky, a  to vylepované nebo i  šířené 
osobami nebo umísťované např. za  

stěrače auta, a  dále i  reklamu hla-
sitou, kdy se městem pohybuje do-
pravní prostředek za  účelem šíře-
ní reklamy. Celé znění nařízení č. 
1/2013 je k  dohledání na  stránkách 
města Kosmonosy.

Strážníci v  těchto případech re-
klamu fyzicky odstraňují a  samo-
zřejmě se snaží zjistit, kdo nepovo-
lené vylepení provedl, i když doka-
zování bývá téměř nemožné. Nej-
lepší varianta je, když strážníci oso-
by, které reklamu nedovoleně šíří, 
přistihnout přímo při práci. Pokud 
tedy občané uvidí osoby umísťující 
reklamu po městě, měli by okamži-
tě přivolat strážníka Městské poli-
cie Kosmonosy na  telefonním čísle 
602 286 514. 

nebo, jak se hezky česky říká, zuby 
nehty. „Očekávám celospolečenskou 
diskusi, očekávám návrhy a  nápady 
od  kosmonoských občanů i  případ-
ných odborníků, jak osud našeho kou-
paliště řešit,“ dodal starosta a zdůraz-
nil, že letošní městský rozpočet počí-
tá s výdaji na vypsání a vyhodnocení 
výběrového řízení na  zpracovatele 
projektové dokumentace. „Připravu-
jeme projekt na revitalizaci prostoru 
koupaliště, aby tato přírodní lokalita 
byla vhodná pro širší paletu volnoča-
sových aktivit, a ne jen pro koupání,“ 
slibuje starosta Müller.  

Pro dnešní kosmonoské zastupitelstvo bude velmi těžké rozhodování 
o budoucnosti místního koupaliště. Roční provozní náklady dosahují ně-
kolika set tisíc korun a požadované nároky na nezbytné opravy přesahují 
jeden milion korun. 



fií nejhorších příkladů poškození sta-
bility stromu díky průběžným duti-
nám. Tady by běžný ořez asi moc ne-
pomohl. 

Na závěr
Začátkem ledna byla po  odstou-

pení jednoho kandidáta definitivně 
ustavena pětičlenná komise životní-
ho prostředí rady města. Jedním z je-
jích hlavních úkolů, soudě podle prv-
ního, bude posuzování kácení stro-
mů. Žádostí není málo! Kdo by chtěl 
spolupracovat, předložit dotazy nebo 
za něco vynadat, jednoduše zavolejte 
na telefon 777 855 154.

Václav Petříček
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Zajímavosti ze zahraničních cest  
i z domácí historie

Učitelé kosmonoské školy získávají nové znalosti

Tenorista sklidil  
na zámku potlesk vestoje

Křehká krása starých stromů. Problém bez jednoduchého řešení 

  Přehled cestopisných přednášek, 
které se konají v klubovně hasičské 
zbrojnice v Kosmonosích ve čtvrteč-
ních podvečerech vždy od 18 hodin:

Čtvrtek 12. února Radka Tkáči-
ková: Turecko od východu k západu 
– divokým Kurdistánem a na  západ 
Istanbulu

Čtvrtek 19. února RNDr.  Vác-
lav Petříček: Transylvánie – historic-
ký multikulturní stát v Evropě

Čtvrtek 26. února MUDr. Mar-

Na  klavír Giancarla Ruggieriho 
doprovázel Václav Krahulík a  ně-
které skladby ozvláštnila baletním 
vystoupením Ruggieriho manžel-
ka Soňa. Na každé vystoupení měla 
přitom připraven jiný kostým, což 
ocenily zejména dámy. Zrcadlovým 
sálem zněl zpěv převážně v  italšti-
ně, ale také v  angličtině a dokonce 
i češtině. 

„Mistrovo vystoupení působi-
lo impozantně a  jeho mohutný hlas 
se nádherně nesl zrcadlovým sá-
lem. Velice si také pochvaloval jeho 

Každý pedagog musí absolvovat 
po jednom školení ve třech různých 
skupinách:

1. Autorské právo ve školní pra-
xi, PowerPoint 2010 II

2. Elektronické vedení doku-
mentů školy, elektronická žákovská 
knížka, el. třídnice, el. docházka, el. 
školní síť a cloudová úložiště

Stromy a paragrafy
Podle zákona o  ochraně přírody 

a  krajiny a  příslušné vyhlášky nelze 
bez povolení kácet většinu stromů – 
výjimkou jsou ovocné v  zahradách. 
Ekologicky nebo esteticky významné 
se registrují jako „významné krajinné 
prvky“ a  ty nejcennější jako „památ-
né stromy“ s odstupňovanou přísností 
ochrany. V péči o ně nebo při rozho-
dování kácení jsou úřady přizváváni 
odborníci. Vedle dendrologů jsou to 
v posledních letech arboristé, tedy za-
hradníci, kteří se zabývají posuzová-
ním stavu stromů a  komplexní péčí. 
Ano, navrhují i nutné kácení, jinak for-
mulované jako obnovu, což se může 
někomu zdát jako pokrytecké. Za kaž-
dý pokácený starý strom je navrhová-
na adekvátní náhradní výsadba.

Ulice Lípy – zelený klenot Kos-
monos

Ulice Lípy je jeden z  nejkrásněj-
ších koutů města, na kterém se podí-
lí soubor cenných památek a stejným 
dílem malebné stromoví. Alej vznik-
la za Černínů v souvislosti s úpravou 
prostranství po dokončení kostela Po-
výšení sv. Kříže v  roce 1674. Další 
vlastníci, Hrtanové, ji nechali naopak 
roku 1749 ze ziskuchtivých důvodů 
vykácet! Aby toho nebylo málo, alej 
málem skončila v  padesátých letech 
minulého století, kdy tehdejší MNV 
chtěl místo „neužitečných“ lip vysa-
dit ořešáky, aby „z toho pracující něco 
měli“! Samozřejmě i  v  dobách mi-
nulých existovaly zahradnické ško-
ly a péče o stromy. V případě starých 
lip se prováděl tzv. řez na hlavu, což 
mělo za  důsledek vznik kotlovitých, 
též svícnovitých korun. V  důsledku 

tin Vedral: Uganda
Čtvrtek 5. března Monika a Jir-

ka Vackovi: Barma – země tisíců pa-
god

Přehled vlastivědných předná-
šek, které se konají v  zámecké jí-
delně v  úterních odpoledních vždy 
od 15,30 hodin: 

Úterý 3. února Mgr.  Jiří Bar-
toš, Ph.D.: Příběh  kampanely – vy-
právění o italské stopě v českých ze-
mích v době renesance a baroka

výbornou akustiku. Po dlouhé době 
to byl na našich koncertech mužský 
sólový zpěv a bylo to opravdu nád-
herné,“ uvedla předsedkyně pořá-
dající Osvětové besedy Kosmonosy 
Milada Remešová. 

Po  skončení programu návštěv-
níci tleskali vestoje a  vyjádřili tak 
obdiv a  uznání italskému uměl-
ci za  mimořádný a  krásný zážitek. 
Koncert finančně podpořilo město 
Kosmonosy a  připravily ho členky 
Osvětové besedy.

V novém roce 2015 pokračuje Osvětová beseda v tradičních akcích pro kosmonoskou veřejnost. Jedná se 
především o dva přednáškové cykly. Jeden je cestopisný a druhý seznamuje s regionální historií. Cestopisné 
přednášky doplněné promítáním mají v sídle kosmonoských hasičů pravidelné čtvrteční termíny, vlastivědné 
přednášky v zámecké jídelně se uskuteční v úterý. Účastníci cestopisných večerů vyslechnou zážitky z putování 
Tureckem, Transylvánií, Ugandou a Barmou. Přednášející historii nabídnou zajímavosti o italských tvůrcích 
na území Čech, působení mladoboleslavských aristokratů v českých dějinách či kosmonoských pánech v politi-
ce, o regionální venkovské architektuře a počátcích křesťanství na Moravě a v Čechách.

Úterý 10. února Mgr. Jiří Seno-
hrábek: Stopy významných aristo-
kratů Mladoboleslavska v  českých 
národních dějinách 

Úterý 17. února Mgr. Jiří Bartoš, 
Ph.D.: Kosmonoští páni v politice  

Úterý 24. února Mgr.  Kateřina 
Jeníčková: Venkovská architektura 
na Mladoboleslavsku              

Úterý 3. března PhDr. Jana Vol-
fová: Velká Morava, Cyril a Metoděj 
– počátky křesťanství V zrcadlovém sále kosmonoského zámku se ve čtvrtek 22. ledna usku-

tečnil koncert italského tenoristy Giancarla Ruggieriho. V téměř zaplně-
ném sále si přibližně 90 návštěvníků vyslechlo slavné operní árie, klasické 
neapolské písně a také písně známé z filmového plátna. 

toho docházelo k  jejich rozlamování 
a rychlému vzniku dutin jak ve kme-
ni, tak i ve větvích, což je možné vidět 
z plošiny. Nedostatečná údržba stromů 
v 60. až 80. letech vedla k padání vět-
ví, často velkých. Po  každém větším 
dešti je do aleje úřadem posílána pra-
covní četa, aby uklidila popadané vět-
ve. To bylo publikováno jak na našich 
www stránkách, tak v Kosmonoském 
zpravodaji, stejně jako postup obnovy. 
Každopádně, město má ve svém koná-
ní podporu jak Národního památkové-
ho ústavu ČR, tak Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR.

Emoce kolem lip v Lípách 
Přestože právě probíhající etapa 

obnovy lip v tomto roce je v pořadí již 
několikátá, kdy byla provedena výmě-
na zhruba pětiny stromů, nevzbudilo 
to žádnou výraznou občanskou aktivi-
tu, konkrétně petici proti kácení vyti-
povaných starých a  nemocných stro-
mů. Až v  roce 2014. V  zásadě je to 
dobrá zpráva, a sice že občanům není 
lhostejný stav zeleně v našem městě, 
ale v tomto případě spíše emotivní než 
věcný přístup. 

„Ani petice nepomůže, lipovou 
alej odsoudili k smrti diletanti“ 

To je nadpis článku v  Boleslav-
ském deníku autora Martina Waisse, 
který byl publikován po rozjetí petice 
v době, kdy byli protagonisté přesvěd-
čeni, že to žádný nápravný dopad mít 
nebude. 

Kdo měli být ti diletanti? Nejsou 
to úředníci ani vedení města, ale na zá-
kladě zadání revitalizace aleje špičko-
ví odborníci i s evropskou certifikací. 
To snad je k  zamyšlení. A  že budou 
stromy nahrazeny kvalitními sazeni-

cemi, je samozřejmost. Některé jsou 
již vzrostlé.

Co bude s alejí v budoucnu?
Protože i městský úřad vnímá pe-

tici vážně, i  když těžko může postu-
povat jinak než podle odborného pro-
jektu, svolal znovu terénní šetření, 
za účasti projektanta, certifikovaného 
arboristy a zástupců institucí ochrany 
přírody a  krajiny a  památkové péče. 
Všichni jsou zároveň soudními znalci 
v oboru. Byla pozvána veřejnost – při-
šel jeden občan. Cílem bylo zrevidovat 
projekt a zabránit případně zbytečné-
mu kácení. Při tom se však zjistilo, že 
stav stromů se v řadě případů od doby 
zpracování projektu (v létě 2013) ješ-
tě zhoršil. Tato skutečnost však v žád-
ném případě nepovede k  navyšování 
počtu stromů, které se budou kácet, ale 
u některých stromů se změní typ zása-
hu. Nejčastěji bude proveden namísto 
zdravotního řezu řez redukční, popř. 
bude instalována bezpečnostní vazba. 
Konečná podoba aktualizace projektu 
v současné době ještě není dokončena. 
Kmeny stromů, které budou pokáce-
ny, se využijí po domluvě s odborníky 
ke zhotovení broukoviště, což je mo-
derní způsob, jak zajistit vhodné bio-
topy pro dřevokazný, chcete-li raději 
méně svádějící „xylofágní“, a vesměs 
vzácný hmyz.

Na závěr jen upozornění, že pro-
jekt je podpořen dotací ze Státního 
fondu životního prostředí ČR a  ze 
zdrojů EU. Obnova aleje je součástí 
revitalizace zámeckého parku a  při-
lehlého okolí, takže ji bude provádět 
vysoutěžená firma

A  protože v  polovině ledna akce 
začala, předkládáme několik fotogra-

Staré, věkovité stromy budily pozornost a úctu odjakživa a dodnes jitří obrazotvornost romantických povah. Jedním z krásných příkladů je skupina starých „purpurových“ buků les-
ních v zámeckém parku. Možná ale je víc lidí, kterým nejen staré stromy často vadí. Padající listí, stín, havěť a v blízkosti obytných domů nebo na veřejných prostranstvích strach z úra-
zu. To je hlavní téma tohoto příspěvku.

3. Netradiční formy výuky v ma-
tematice – využití ICT, Didaktika 
českého jazyka a  literatury s  ICT, 
Didaktika anglického jazyka s  ICT, 
Didaktika německého jazyka s ICT, 
Didaktika přírodovědných oborů 
s ICT

„Každý z proškolených pedago-
gů po získání certifikátů obdrží nový 

školní notebook s  dotykovým dis-
plejem pro svoji práci, přičemž prá-
vě probíhá výběrové řízení na  do-
dávku ICT zařízení včetně softwaru 
v  maximální hodnotě 21  000 Kč + 
6  000 Kč za  software,“ uvedl ředi-
tel kosmonoské základní školy Jan 
Šilhán. Projekt bude ukončen v čer-
venci 2015.

Pro školní rok 2014/2015 je dvacet pedagogů kosmonoské základní školy zapojeno do projektu financova-
ného z prostředků EU „Vzdělávání dotykem“. Projekt se zaměřuje na zvyšování kompetencí a profesní rozvoj 
pedagogických pracovníků základních a středních škol v oblasti integrace informačních a komunikačních tech-
nologií (ICT – z anglického Information and Comunication Technologies) do výuky. 

Ještě něco k  občanské angažovanosti. 
V roce 2013 byla dokončena stavba ob-
rovského logistického parku mezi Prů-
honem a  Průmyslovou ulicí. Padly jí 
za oběť stovky zdravých stromů ve volné 
krajině: až na  výjimky nikdo z  občanů 
neprotestoval!

V posledních letech se konaly dvě akce 
dobrovolníků na dosazení ovocných ale-
jí podél komunikací Na Pískách a z Hor-
ních Stakor do  Chaloupek, kterých se 
zúčastnilo několik desítek občanů, potě-
šující byla i účast žáků obou našich škol. 

Giancarlo Ruggieri se představil posluchačům v zámeckém zrcadlovém sále

Dutiny ve stromech významně poškozují 
jejich stabilitu



KOSMONOSKÝ ZPRAVODAJ – informační a vlastivědný měsíčník – periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: město Kosmonosy, adresa: Městský úřad Kosmonosy, Debřská 223, IČ: 00508870. Ev. č.: MK ČR E 14066. 
Místo vydání: Kosmonosy. Číslo vydání: 2/2015. Vychází 2. 2. 2015. Řídí redakční rada. E-mail: sekretarka@oukosmonosy.cz. Odpovědný redaktor: Jaromír Maceška, mail: jmaceska@seznam.cz.  

Uzávěrka materiálů pro březnové číslo: 16. února 2015 Inzerci pro Kosmonoský zpravodaj je možné podat na adrese nebo telefonním čísle vydavatele – 326 722 735. 

strana 4 únor 2015

Na fotbalovém stadionu je stále živo

Turisté zvou na Dětský den

Budoucí prvňáci poprvé  
zasedli do školních lavic

Program 
akcí

Kosmonoský zpravodaj

Dále pokračovalo zvelebení hlav-
ní budovy renovací schodů do budo-
vy a úpravami kabin. 

V říjnu proběhla na stadionu vý-
sadba stromu v  rámci akce Škody 
Auto „Za každé prodané auto v ČR 
jeden zasazený strom“. Na sázení se 
podíleli činovníci fotbalového klubu, 
členky městského úřadu a další příz-
nivci fotbalového klubu, za což všem 
zúčastněným patří dík.

V tuto chvíli probíhají opravy ka-
bin, malování, pokládka nové podla-
hové krytiny atd.

A-tým mužů vede po  podzim-
ní části s  náskokem 15 bodů okres-

Sobota 7. února od  13,30 
hodin střetnutí 16. kola třetí ku-
želkářské ligy mužů KK Kosmo-
nosy – TJ Sparta Kutná Hora

Úterý 10. února od  15,30 
hodin v  zámecké jídelně před-
náška Jiřího Senohrábka na téma 
Stopy významných aristokratů 
Mladoboleslavska v českých dě-
jinách

Čtvrtek 12. února od  18 
hodin v hasičské zbrojnici před-
náška Radky Tkáčikové Turecko 
od východu k západu

Sobota 14. února na sále re-
staurace Šmak  Ples SDH Kos-
monosy

Neděle 15. února od 10 ho-
din střetnutí 13. kola první ku-
želkářské ligy dorostenců KK 
Kosmonosy – TJ Jiskra Hazlov

Úterý 17. února od  15,30 
hodin v  zámecké jídelně před-
náška Jiřího Bartoše na  téma 
Kosmonoští páni v politice

Čtvrtek 19. února od  18  
hodin v hasičské zbrojnici před-
náška Václava Petříčka o  Tran-
sylvánii

Sobota 21. února v sále re-
staurace Šmak  Ples pohřební 
služby

Úterý 24. února od  15,30 
hodin v  zámecké jídelně před-
náška Mgr.  Kateřiny Jeníčkové 
na  téma Venkovská architektura 
na Mladoboleslavsku

Čtvrtek 26. února od  18  
hodin v hasičské zbrojnici před-
náška Martina Vedrala o Ugandě

Sobota 28. února od  13,30 
hodin střetnutí 18. kola třetí ku-
želkářské ligy mužů KK Kosmo-
nosy – Spartak Rokytnice nad Ji-
zerou

Úterý 3. března od  15,30 
hodin v  zámecké jídelně před-
náška Jany Volfové na téma Vel-
ká Morava, Cyril a Metoděj, po-
čátky křesťanství

Čtvrtek 5. března od 18 ho-
din v hasičské zbrojnici přednáš-
ka Moniky a  Jirky Vackových 
o Barmě

Pátek  6.  března v  sále re-
staurace Šmak oslava MDŽ

Sobota 21. března  na  sále 
restaurace Šmak Třešničkový bál

Sobota 21. března od 13,30 
hodin střetnutí 20. kola třetí ku-
želkářské ligy mužů KK Kosmo-
nosy – TJ Dynamo Liberec

Sobota 11. dubna od 13,30 
hodin střetnutí 22. kola třetí ku-
želkářské ligy mužů KK Kosmo-
nosy – TJ Tesla Pardubice

Děti budou mít vstupné zdar-
ma, dospělí zaplatí 20 Kč. „Tě-
šíme se na  hojnou účast a  vel-
mi prosíme zájemce, aby se při-
hlásili předem,“ uvedl předseda 

ní přebor. Vedení klubu se neta-
jí touhou vrátit kosmonoský fotbal 
do  krajských soutěží, ale soutěž je 
teprve ve své první polovině. Zimní 
příprava A-týmu začíná 26. 1. 2015. 
V rámci přípravy na jarní část sezóny 
se kosmonoský první tým utká s  tě-
mito soupeři: Loučeň, Bakov nad Ji-
zerou, Mimoň, Dolnobousovský SK, 
SKP Mladá Boleslav.

Stejně tak rezervní tým mužů 
vede po  podzimní části nejnižší 
okresní soutěž a  taktéž by se vede-
ní klubu rozhodně nezlobilo, kdyby  
i  B-tým postoupil o  soutěž výš.  
B-tým zahájí zimní přípravu o měsíc 

později a  doposud známým soupe-
řem je Slavoj Čistá.

A  posledním vedoucím týmem 
své soutěže jsou starší dorostenci 
SK Kosmonosy. Ti naopak vévodí 
krajskému přeboru staršího doros-
tu. Cílem pro jarní část je udržet se 
na předních pozicích do konce soutě-
že a nadále zapracovávat mladé hrá-
če do týmů mužů. Vzhledem k tomu, 
že soutěž krajského přeboru začí-
ná dorostencům již 8. března doma 
s  Novým Strašecím, polykají tré-
ninkové dávky již od začátku nové-
ho roku. Také je čeká několik přátel-
ských utkání, která zahájí 25. 1. 2015 

střetnutím s muži Chotětova.
Fotbalový klub také poskytuje 

žákům a minižákům možnost se při-
pravovat průběžně přes celou zimu 
v  tělocvičnách v  Mladé Boleslavi. 
Nedílnou součástí přípravy jsou i ha-
lové turnaje, kterých se pravidelně 
zúčastňují.

Rozlosování všech soutěží, kde 
startují družstva SK Kosmonosy, 
Vám přineseme v dalším vydání Kos-
monoského zpravodaje a  na  webo-
vých stránkách fotbalového klubu.

Jan Kočárek, sekretář klubu 
SK Kosmonosy

Na  zámku v  Kosmonosích se 
zápisu zúčastnilo 87 dětí. „Ná-
hradní termín pro ty, které se ne-
mohly dostavit, je vypsán na  stře-
du 4. února. Teprve poté budeme 
znát konečné počty dětí, které bu-
dou navštěvovat naši školu,“ uvedl  

ředitel kosmonoské základní školy 
Jan Šilhán. Ředitelka základní ško-
ly v  Horních Stakorách Jana Kři-
váčková potvrdila, že u nich během 
zmíněných dvou dnů zaregistrovali 
devět zapsaných dětí a jednu žádost 
o odklad.

Klubu turistů Viktor Velich ml. 
a  přidal kontaktní údaje: telefon-
ní číslo 605 711 249 nebo písem-
ně na  adrese Opolského 59/26,  
Kosmonosy.

Rada města zřídila sociální 
a zdravotní komisi

Plesová sezóna v Kosmonosích

„Všichni budeme staří, nemohou-
cí, v lepším případě nemocní – a prá-
vě tato komise by se těmito problémy 
našich občanů měla zaobírat,“ sdělil 
starosta Jiří Müller na prvním jedná-
ní nového zastupitelstva, kde o tomto 
záměru přítomné informoval.

Komise, kterou rada zřídila jako 
svůj poradní a  iniciativní orgán, 
je tříčlenná a  předsedá jí Dagmar  
Říhová. Další dva členy komise by 
měl dle dohody radních navrhnout 
sám starosta města. 

David Odnoha  

Únorový a březnový plán pleso-
vé sezóny v Kosmonosích počítá se 
čtyřmi akcemi. V  sobotu 14. února 
Ples SDH Kosmonosy, o týden poz-
ději v sobotu 21. února Ples pohřeb-
ní služby, v  pátek 6. března oslava 
MDŽ a  na  první jarní den v  sobotu 

Po letech je na fotbalovém stadionu stále rušno. Úpravy započaly již v létě, kdy proběhla rozsáhlá rekonstrukce klubovny. Rozrostla se do původní 
velikosti bývalé hospody a proměnila se v reprezentativní prostory klubu. Již od prvního podzimního kola nové sezony si veřejnost, fandové a hráči 
mohou užívat nových prostorů, a kdo již navštívil nové zázemí, může potvrdit, že se nová klubovna opravdu povedla. Dají se zde pořádat různé akce 
klubu nebo města. V novém roce bude klubovna otevřena nejen při sportovních utkáních a jednorázových akcích, ale i dle pravidelné otevírací doby, 
která již brzy bude známá. 

Základní školy v Kosmonosích a Horních Stakorách přivítaly v pátek 
a sobotu 23. a 24. ledna budoucí prvňáky a jejich rodiče. V těchto dnech 
totiž probíhaly zápisy do prvních tříd, podobně jako například v soused-
ní Mladé Boleslavi.

PLACENÁ INZERCE

Prodej slepiček
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, oznamuje svým zákazníkům, 

že opět prodává slepičky snáškových plemen  
Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.  

Stáří: 14–19 týdnů. Cena 149–180 Kč/ks dle stáří. 
Prodáváme  slepičky pouze  našeho chovu!                                                   

Prodej se uskuteční:  ve   čtvrtek  12. března  2015
Kosmonosy – u zámku – 18.00 hod.

Při prodeji slepiček – výkup králičích kožek – cena dle poptávky
Případné bližší informace: Po–Pá 9.00–16.00 hod.,                                                      

tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840

21. března Třešničkový bál. 
Veškeré podrobnější informa-

ce o  konání plesů či telefonních 
číslech na  jejich organizátory rád 
poskytne kosmonoský místostaros-
ta Martin Macoun  na  telefonním  
čísle 603 544 122.

Na  jednom ze svých prvních jednání se Rada města Kosmonosy  
zaobírala také tématem starých a nemohoucích spoluobčanů, kteří po-
třebují a budou potřebovat pomoc. Je dobře, že si současné vedení města 
tento palčivý problém nejen uvědomuje a mluví o něm, ale konečně také 
udělalo aspoň malý krůček směrem k řešení situace. 

Klub turistů Kosmonosy u příležitosti Mezinárodního dne dětí pořá-
dá v suterénu mladoboleslavského kina Forum v sobotu 6. června 2015 
v době od 10 do 13 hodin Dětský den s pohádkou, písničkami, soutěžemi 
o věcné ceny, dětskou diskotékou a smrští zábavy pro děti všech věko-
vých kategorií pod názvem Kdo si hraje, nezlobí, pod vedením umělecké 
divadelní a hudební agentury Divadlo z půdy pana Františka Pešána.

Většina dětí se na zápis do první třídy těšila

V kosmonoské základní škole se zápisu zúčastnilo 87 dětí


